

# 2024年中国科协海智专家服务团浙江行走进建德

本报讯 7月19日上午，2024年中国科协海智专家服务团浙江行（建德站）学术交流和商务洽谈活动在新安江畔举行，来自国内外的8位院士、专家和企业企业家们聚焦《山海同盟，遇“建”未来——打造绿水青山的国际化先进制造业》主题，共议高质量发展。市委常委周密出席活动并致辞，浙江省国际民间科技交流中心外联部副部长姚遥参加。

周密在致辞中表示，近年来，我市深入贯彻落实习近平总书记关于发展新质生产力和制造强国的重要论述，坚持以科技创新为引领，大力推进科技体制机制改革，不断优化科技创新环境，积极构建开放型创新体系，

奋力开创高质量发展新局面。希望此次活动能为我市搭建更高质量的产业招引、咨询服务、科研对接、技术转移和国际交流桥梁，吸引更多海内外高层次人才关注建德、投资建德，促成更多海智专家与本地企业合作，推动更多科技成果在我市落地生根、开花结果。

日本工程院外籍院士、日中科技文化中心主任理事长巨东英在致辞时高度赞扬了浙江在科技创新方面取得的成就，并表示中国科协海智专家服务团作为一个推动科技创新的桥梁，连接了海内外的优秀科技人才与国内的科技需求，将积极推动浙江与海内外科技资源的深度融合，促进科技成果转化应用。他希望与建德企业

深入交流，促进更多合作项目落地实施。巨东英还作了题为《智能热处理系统开发及应用推广》的学术分享交流。

活动现场，中国科协海智计划特聘专家、中南大学教授、博士生导师陈超作了《异种材料先进连接技术》分享，中国科协海智计划特聘专家、日本华侨华人高端科技商协会理事黄礼丰教授作了《纯水直淋式电子设备散热技术—数据中心高效节电方案》分享。此外，市商务局和中信银行杭州分行也分别就投资环境和企业财金数字化解决方案进行了推介。

活动前夕，专家们还走访了我市部分高新创新企业。

（记者 别阳军）

## 市人大常委会就部门工作评议分片征求意见

本报讯 为更加广泛听取各方面的意见建议，全面、客观、公正地开展好部门工作评议，连日来，市人大常委会副主任夏喜生、吕建月、吴岳炎、徐拥军、姜建生、刘国金带队分别前往乡镇（街道）人大代表联络站召开工作评议分片征求意见会，征求各级人大代表、基层群众对市公安局、市水利局、市农业农村局、市林业局、市市场监管局五个部门的意见和建议。

在认真听取乡镇（街道）各级人大代表和基层群众关于被评

议部门的意见和建议后，市人大常委会领导指出，人大工作评议是市人大常委会依法行使监督权的一项重要内容，是拓宽监督渠道、激发监督活力、增强监督实效的有效载体，也是促进相关单位提升工作质效、转变工作作风的重要举措，对于促进被评议部门依法履行职责、激发工作的积极性和责任感以及回应民生关切、优化政务服务具有重要意义。市人大常委会将对提出的意见和建议进行认真梳理，逐条研究、积极采纳，形成相应的调查

报告和问题清单，及时反馈给政府及相关部门，并将督促其整改落实，切实加以解决。同时希望各级人大代表继续发挥代表作用、认真履行代表职责、不断提高履职能力，持续关注全市发展大局、中心工作以及群众反映强烈的问题，深入基层广泛开展调查研究，听取、了解、反映群众的意见和诉求，通过社情民意等多种渠道积极建言献策，为推动全市经济社会高质量发展贡献更多的智慧和力量。（记者 鲍玲燕 钟镇怀 吴凯 汤梦婷）

## 建武高速公路（建德至兰溪段）工可评审会在我市召开

本报讯 7月18至19日，省发改委和省交通运输厅在我市联合组织召开《建德至武义高速公路（建德至兰溪段）工程可行性研究报告》（以下简称《工可报告》）评审会。省发改委基础处二级巡视员杨敏剑、省交通运输厅规划处三级调研员叶剑锋，市委常委、常务副市长程星火参加。

会前，与会人员深入了解了建武高速公路项目的实际情况，对项目的路线方案、地形地貌、生态环境等方面进行了实地踏勘。会上，与会代表及专家听取了编制单位杭州市交通规划设计研究院、浙江省数智交院科技股份有限公司联合体对《工可报告》的介绍和咨询单位中交通力建设股份有限公司的咨询意见，认真审阅了《工可报告》和相关资料，经充分讨论初步形成了评审会专家组意见。

程星火表示，建德至武义高速公路（建德至兰溪段）是浙江省综合立体网“九纵九横五环五通道多连”中的“一环”，也是建德高速公路网规划“一横一纵三连”中的“一连”。站在建德的角度看，该项目将有力推动沿线乡镇（街道）产业发展，还将提升建德辖区高速的便捷程度，盘活城南板块和高铁新区的发展路径。跳出建德的角度看，该项目是杭州都市区与金义都市区融合发展的一条重要联络通道，将为两个都市区形成高速公路闭合圈提供坚强支撑，有助于进一步提升都市区中心区能级，增强对外辐射能力，有利于更好实现市域“1小时交通圈”，推动都市区一体化发展。本次工可评审会的召开，标志着建武高速公路建德段项目前期工作取得重大进展，我市将以此为契机，进一步加大工作力度，推动项目早日开工建设。

据了解，建德至武义高速公路（建德至兰溪段）主线总长约17.486公里（建德约15.332公里、兰溪约2.154公里），起点位于新安江街道主城区与杭新景高速相接，设置建武高速（新安江枢纽）来实现两条高速交通转换落地功能，并设置连接线与现有320国道相接。路线总体呈南北走向，上跨新320国道（建设中），并布设石岭互通与新320国道（建设中）衔接，在建德—兰溪界处南面设置大慈岩互通兼服务区，项目终点顺接建武高速公路（兰溪段）。项目估算总投资65.10亿元，其中建德段57.87亿元，兰溪段7.23亿元。

经过现场踏勘及内业审查，评审组原则上同意建德至武义高速公路（建德至兰溪段）工程可行性研究报告通过评审，标志着该工程即将进入“可实施”阶段。

（记者 吴舜文）



## “拼”出快乐 赛出精彩

7月20日至21日，2024年建德市第九届“欣阳杯”乒乓球俱乐部联赛在新安江体育馆举行，来自全市19个俱乐部的150余名乒乓球爱好者分别参加了男子甲、乙混合组别项目团体赛。作为我市规模最大、影响最广的“乒乓球俱乐部联赛”，该赛事每年都会吸引众多乒乓球爱好者参加，至今已连续举办九届。（记者 宁文武）

## 夏日送清凉 关怀沁人心

本报讯 近期，我市高温天气持续，为关心关爱全市新业态劳动者，日前，市总工会组织开展了一场“夏日送清凉 关怀沁人心”慰问活动，为炎炎夏日下坚守工作的外卖小哥们送上一份清凉。

现场，市总工会为外卖小哥准备了藿香正气水、花露水等防暑用品，并提醒他们劳逸结合，注意避开高温时段，合

理安排作息，既要做好日常工作，也要注意防暑降温。同时，新安江街道叶家社区也提供了冰镇绿豆汤、银耳汤，为外卖小哥送去了一份夏日的清凉。

与此同时，市总工会还为外卖小哥普及了学历提升、医疗互助、困难职工帮扶、相亲交友等工会最新政策，向他们介绍了新安江街道辖区内的6家爱心驿站，驿站可为外卖小

哥们提供手机充电、应急药箱等公益服务。

一份慰问、一缕清凉，蕴含着市总工会对炎炎夏日坚守一线的户外工作者们的感激和敬意。下一步，市总工会将持续深化服务，以提升职工幸福感为落脚点，着力为更多户外劳动者提供细心、周到、便捷的关怀服务。

（记者 邓林）

